山东省国资委

公开征聘省管企业外部董事人选的公告

为适应国有资产监管体制改革和建立现代企业制度的要求，进一步完善山东省省管企业公司治理结构，推进董事会建设，山东省人民政府国有资产监督管理委员会（以下简称省国资委）决定面向全国公开征聘省管企业外部董事人选。现将有关事项公告如下：

一、岗位描述

省管企业外部董事是省国资委依法聘用、由非本公司职工的外部人员担任的董事。外部董事任职期间履行《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国企业国有资产法》、《山东省省管国有独资公司外部董事管理办法（试行）》和公司章程所赋予的职责，并承担相应责任。
省管企业外部董事实行分类管理：由在职人员兼任或在退休人员中选聘的，其劳动关系不变；专职担任外部董事的，其劳动关系由省国资委委托山东省国有资产投资控股有限公司代管。

省管企业外部董事的报酬和待遇按照《山东省省管企业外部董事和国有产权代表薪酬管理有关问题的试行意见》执行。
二、任职条件

（一）具有较高的政治素质和较强的产权代表意识，能够忠实地维护股东的合法权益； 

（二）具有良好的职业信誉，诚信勤勉，坚持原则，公道正派，忠于职守，依法履职，廉洁从业；

（三）在企业管理、战略规划、风险防控、资本运作、财务审计、科研开发或人力资源管理等方面具有较高的专业水平和10年以上的相关工作经历，或具有与履行职责要求相关的法律、经济、财会、金融等某一方面专长；

（四）具有较强的决策判断能力、风险防范能力、识人用人能力和开拓创新能力；

（五）身体健康，有足够的时间和精力履行职责，年龄一般不超过63周岁；

（六）一般应具有大学本科以上文化程度；

（七）非党政群机关和事业单位在职人员；

（八）《公司法》和有关监管机构规定担任董事的其他条件。

三、征聘程序

（一）人选推荐。采取组织推荐、个人自荐、他人推荐、中介机构推荐等方式向省国资委报名，并填写报名表。

（二）资格审查。省国资委对报名人员的基本情况进行初步审核，主要核对报名人员提供的材料是否符合要求。

（三）人选评审。聘请有关专家组成外部董事专业资格认定委员会，对通过资格审查的人选进行评审，将具备省管企业外部董事任职条件的人选录入省管企业高级经营管理人才库。

（四）选聘。根据省管企业外部董事配备需要，从省管企业高级经营管理人才库中遴选合适人员，经考察、公示等相关程序后办理聘用手续。省管企业外部董事实行任期制，每个任期不超过3年。任期内可依照规定程序更换。任期结束后，经省国资委考核合格，可以连任，但在同一公司连续任职不得超过6年。
（五）人才推荐日常化。在省国资委网站建立日常化人才推荐渠道（“人才征聘”专栏），除这次外部董事人选集中报名外，平时也接受外部董事、外派监事和高级经营管理者人选自荐和推荐，不定期组织评审，择优录入省管企业高级经营管理人才库。对入库人才的资格实行动态管理,有效期原则上为两年，期满后进行考核，确定是否保留入库资格。
四、报名应提交的材料

（一）《山东省省管企业外部董事人选报名表》一式三份（贴一寸近期正面半身免冠彩色照片）。
（二）身份证或护照复印件。
（三）学历、学位证书复印件。
（四）专业技术任职资格证书，或国际权威机构出具的相关专业任职资格证书复印件。 

（五）反映本人能力水平和工作业绩的文字材料（使用汉字打印，3000字以内）。
（六）推荐单位或推荐人在《山东省省管企业外部董事人选报名表》相应位置填写推荐意见并盖章（签字）。

上述材料必须真实可靠，确定聘用时将对有关复印件的原件进行核实。
五、报名时间和方式
（一）报名时间

自公告发布之日起至2009年6月30日。

（二）报名方式
报名可以采取邮寄材料或现场报名方式。
邮寄材料的，请寄至“山东省济南市山大南路5号省国资委企业领导人员管理处”，邮政编码：250100。其中，第（一）、（五）项材料须同时将电子版发至以下电子信箱：qgc@sdsgzw.gov.cn。

现场报名的，请于工作日上午8∶30－11∶30，下午13∶30－16∶30到省国资委企业领导人员管理处（济南市山大南路5号1404室）报送材料。
报名表和《山东省省管国有独资公司外部董事管理办法（试行）》、《山东省省管企业外部董事和国有产权代表薪酬管理有关问题的试行意见》可从省国资委网站（http://www.sdsgzw.gov.cn）下载。

联系电话：（0531）85103720　85103756（传真）
联系人：刘萍　商希涛
山东省人民政府国有资产监督管理委员会
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