
在自主创新中创先争优  争当科学发展排头兵
——广东省建筑科学研究院开创党建带团建新局面
广东省建筑科学研究院（以下简称“省建科院”）成立于1962年，属于建设工程领域技术开发类的科研单位。近年来，省建科院党委坚持“党建带团建，共同促发展”的工作方针，结合全院科研和技术服务机构的定位以及青年技术人才比例很高的实际情况，树立起“创新发展，服务社会”的新理念，提出了“大力倡导自主创新，鼓励青年在自主创新工作中创先争优”的新思路，取得了较好的效果和成绩，推动了党建工作和团建工作的同步发展。先后获得“广东省文明单位”、“‘十五’全国建设科技进步先进集体”、“全国工程建设标准化先进集体”、“广东省自主创新标杆企业”、省国资委“先进基层党组织”、“广东省优秀企业文化单位”等荣誉称号。
一、加强党管人才队伍建设，积极引导青年员工自主创新。

为加快人才队伍建设，省建科院党委打破原来科研事业单位论资排辈的狭隘观念，大胆提拔重用年轻科技干部，鼓励他们大胆创新，发挥才干，建功立业。目前，院干部队伍中，35岁以下的中层干部10名、部门助理级干部13名，占全院干部队伍总人数的41%，在单位的科技管理工作发挥了重要作用。为加大关键、紧缺人才的引进力度，省建科院还制订了《特殊人才特别津贴实施办法》，对具有创新能力但短期内不能创造显著经济效益的特殊人才，给予特别津贴，为这部分科技人员全身心投入科研工作创造了良好的环境。通过不断完善人才培养和引进机制，逐步建立了一支高素质的青年创新人才队伍。从主持或参加的国家“十一五”重大支撑课题和省科技厅立项课题，主编参编的国标、省标等各类标准的编制，到专利软件著作权的研发等每一个科研课题的科研团队中，都有一大批青年职工的参与，极大地推进了省建科院的科研、经营、生产、管理等各项工作。2007年以来，省建科院先后有十多位青年获得省部级科技进步奖，获地市级科技奖励的达132人次。

二、建立多层次、覆盖面广的科技投入体系，努力带动青年员工自主创新。

过去，省建科院的科技投入主要来自科技部、建设部、科技厅、建设厅等上级政府部门立项课题。近年来，省建科院建立了一套行之有效的自有资金科技投入机制。一是针对部分科研项目起初尚不具备实力在上级单位立项的情况，设立了院内立项课题，2007年以来共拨付科研经费552万元予以资助。这项措施有效地培育和扶持了尚处于萌芽阶段的研发项目，极大地激发员工尤其是青年员工的创新思维。二是2009年制定了《青年创新基金管理办法》，进一步完善了青年职工科技创新的激励机制，其中要求项目负责人在申报项目当年必须为35周岁以下，目的是让青年员工有机会担当科研活动，也为刚毕业的大学生参与科技创新和管理创新提供机会、积累科研经验，为以后从事更高层次的科研工作打下基础。办法出台后，青年员工踊跃提出立项申请，经审批首批立项16项，资助金额62万元，16个项目负责人中有6名是刚毕业的研究生，参与的青年职工超过80人。经过多年的建设，省建科院已经形成从国家级课题、省部级课题、院内课题到青年创新基金课题的层次多、涵盖面广的科技投入体系，充分调动广大青年科技人员自主创新的积极性，使其积极投身于企业科研与创新的主战场。

三、开展“微创新”年度竞赛活动，不断激发青年员工自主创新。

自主创新是科技服务机构的生命力所在。为了充分挖掘全员自主创新的潜力，激发青年员工的自主创新意识和活力，省建科院坚持开展一年一度的“微创新”竞赛活动，鼓励员工结合工作实际开展技术上和管理上的小革新。这项活动给了广大员工尤其是青年科技工作者展示能力的机会和进行科研创新的平台，激发和培养了员工的创新意识。自活动开展以来，共计收到近200项参赛成果，其中90%以上的成果都是由青年员工提交的。这些成果经过总结和进一步深化，已经开始在生产和经营过程中发挥重要作用，创造了良好的经济效益和社会效益；也使越来越多的青年员工成长为技术骨干，成为推动自主创新和科学发展的排头兵。
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