广弘药材公司以“五动”促“五气”开展创先争优
企业的发展，主要表现为经营人才的积聚，制度文化的创新，经营业绩的提升。创先争优已不再是评估企业经营管理的“变数”，而是与企业核心竞争力紧密相联、始终要参照的重要“常数”。在此形势下，广弘药材公司党总支结合企业实际，以“五动”促“五气”，全面开展“创先争优”活动，今年第一季度销售收入和净利润两项指标均按时间进度完成了任务（销售收入同比增长了4%,净利润同比增长了6%），实现了“开门红”。
一是以宣传发动正风气。开展创先争优活动以来，广弘药材公司党总支结合每月各科室组织的政治学习活动，认真学习《论共产党员修养》《中国共产党章程》和有关党纪条规，不断用政治理论武装头脑，抵御和防范不良思想的侵蚀。通过采取会议讨论、撰写心得体会等形式，务求党员全覆盖，入脑入心见行动，还通过网站、报刊、简报等专栏，及时宣传学习动态，交流学习心得，力求真学真懂掀起高潮。同时把创先争优活动与生产经营实际紧密结合，提出“一季开好局，二季过半数，全年超指标”的经营目标。公司与各部门的党员负责人签订了经营责任书，发动广大党员干部立足岗位争当能手，多作贡献。通过及时把学习成果转化为实践成果，广大党员更坚定了在“十二五”期间勇挑重担、引领发展、促进和谐的信心，进一步激发了党员投身实践、服务企业的主动性。

二是以组织拉动聚人气。通过抓学习型党组织建设这个核心，实现广大党员由灌输型、依赖型向学习型、智慧型的转变升华，促进广大党员在创先争优活动中自我提升、自我加压、自我展示能力的提高，鼓励其在“创先争优”活动中担当重任，真正成为“创先争优”的骨干。广弘药材有限公司党总支还注重新党员的培养，积极发展思想觉悟高、工作能力突出的员工，给党组织注入新的活力，开展该活动以来，共发展了三名新党员，为党组织补充了新鲜血液，增强来党组织的活力和战斗力。另外我司还结合《关于在创先争优活动中深入开展党员公开承诺的通知》，在党总支部全体党员中开展党员公开承诺、党组织公开承诺活动，并自觉接受上级党组织和党员群众的监督。

三是以机制驱动夯底气。把队伍建设作为广弘药材事业发展的首要任务，在党总支部开展“争创四强党组织，争当四优共产党员”活动，帮助参与者树立严谨、求实、公正的工作作风和敬业、奉献、踏实的工作态度。建立互动式的竞争激励机制，解决“跟谁比、比什么、怎样比”的问题，形成领先者不松劲、受褒奖，追赶者不气馁、受鼓励，落后者不放弃、受帮助的工作氛围。由于措施到位，1月份广弘药材销售收入实现了5197万元，净利润实现了48万元，再创公司成立以来的历史新高；2月份在时间短、任务重、市场环境较差的情况下也能同步完成销售、利润指标，切实做到了开好头、起好步，促进了企业又好又快发展。

四是以模范带动激志气。广弘药材公司党总支在开展创先争优活动中，充分发挥共产党员的模范作用、示范作用和影响辐射作用，坚持与“效益提升”活动相结合，引导党员在推动科学发展、促进社会和谐、助力企业壮大的实践中做贡献，在促进企业整体质量水平中做好表率。大力宣扬优秀党员，注重发挥典型示范作用。一个党员就是一面旗帜，公司党总支注重培养典型、树立典型、宣传典型和学习典型活动，促使各党支部和广大党员学有标杆、赶有目标，干有方向。

五是以文化推动提士气。广弘药材公司党总支将“创先争优”与“企业文化”有机结合，着力抓好企业的和谐建设，提升企业发展“软实力”。切实加强基层党组织建设，充分发挥战斗堡垒作用，积极打造优秀企业文化，让“务实”成为风气，不断增强企业凝聚力、创造力和战斗力；与时俱进，结合公司发展的新形势、新特点、新要求以及员工的新期待，不断丰富我司文化的内涵与形式；坚持以人为本，注重人文关怀，营造干事创业的良好氛围，形成“共创、共享、共荣”的良性局面。
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