树立“五大标杆” 推动创先争优 
全面建设幸福企业

——从省交通集团博深高速公路的具体实践谈国有企业
基层党组织如何开展创先争优活动

作为国有企业基层党组织，如何找准创先争优工作和企业中心工作的结合点，充分激发基层党组织和党员队伍的生机与活力，达到“组织创先进、党员争优秀、企业上水平、职工提素质”的根本目的，真正实现转型升级，全面建设幸福企业？下面，结合省交通集团所属博深公司党支部的具体实践，探讨国有企业基层党组织应如何开展创先争优活动。

一、博深高速公路项目概况

博深高速公路于2009年6月开工建设。2009年7月，博深高速公路项目被省纪委、省监察厅和省交通运输厅确定为廉政共建试点单位，同时，也被确定为全省党的基层组织生活创新示范点和广东省创先争优工作联系点。项目自开工建设伊始，就明确提出要“建设优质工程、绿色工程、廉洁工程，争创鲁班奖和科技进步奖”的总体目标。对于高速公路建设企业而言，工程建设总体目标能否实现，是企业能否科学发展、员工能否获得实惠的关键。为此，博深公司党支部通过深入开展创先争优活动，在基层党组织堡垒作用充分发挥和党员活力、战斗力激发方面，进行了积极的探索和实践。

二、博深高速公路项目党建工作探索与实践
（一）树立“旗帜型标杆”，推动创先争优，是建设幸福企业的重要基础
博深公司的实践证明，创先争优活动能够真正取得实效，实现推动工程建设这一中心任务，首先必须充分发挥党员“带头学习提高、带头争创佳绩、带头服务群众、带头遵纪守法、带头弘扬正气”的五带头作用。博深公司通过塑造“旗帜型标杆”党员，大力提倡党员立足岗位作贡献，把党员的先锋模范作用进行具体量化考核，对表现突出的党员进行有效的激励，形成党员齐争优秀，带动广大员工齐创先进的氛围。博深公司党支部结合项目青年党员多、学历高、集体住宿等实际情况，围绕“打造优质工程、绿色工程、廉洁工程，争创鲁班奖和科技进步奖”的项目建设目标，根据各党小组的工作性质，分别成立了项目技术攻关、抢险救灾、安全生产、廉政共建等工作小组，开展“三亮”活动，彰显党员旗帜作用。一是亮身份。全体党员佩戴党徽，统一着装、挂牌上岗，亮出“先锋”身份。二是亮形象。组织发动11名大学本科学历以上的青年员工，成立了“博深青年党员先锋队”，在急难险重任务面前，党员必须冲锋在前，展示党员形象。党支部每半月进行一次考核评比，对工作突出的集体和个人进行表彰奖励。三是亮承诺。党员根据工作实际进行公开承诺，并将承诺细化量化，明确落实措施及完成时间，通过多种形式公示，广泛接受群众监督。党支部进行跟踪考核，定期通报，确保承诺快兑现、早见效。
（二）树立“进取型标杆”，推动创先争优，是建设幸福企业的关键因素
创先争优活动不应是一阵风、一时热，而应是通过活动形成一种促发展、谋幸福的长效机制。我们应当将活动作为永葆党的先进性、激发党的创造力、提高党的执政力而长抓不懈。同时，人才是企业长盛不衰的关键因素，只有形成培养优秀人才机制，才是企业不断创新、不断发展的“助推器”。因此，国有企业基层党组织要通过塑造“进取型标杆”党员，与创建“学习型党组织”相衔接，建立完善永葆先进性的长效机制，为企业培养更多的优秀人才，推动企业不断向前发展。

在工作中，博深公司党支部要求每一位党员都争当“进取型标杆”，通过学习互比，培养党员一流的思想、一流的品行、一流的作风、一流的业绩，建立健全永葆先进性的长效机制。一是开办“工地大课堂”。自2010年5月份开始，党支部组织全体职工每周开展一次“博深大课堂”活动，通过多媒体教学、邀请专家讲学、先进党员上台演讲、大家课后讨论等多种形式，建设学习型党组织，在广大党员中营造学先进、赶先进、当表率、作贡献的良好风气， 使党员干部主动学习意识不断增强，素质不断提高，从而更好地服务于工程建设。截至目前，“博深大课堂”已经开办了36课，员工纷纷反映受益匪浅，积极主动学习的氛围迅速形成。二是研究工程新课题。“博深青年党员先锋队”发挥自身理论水平高、专业知识强的特点，针对工程建设中存在的难题，采用组织学习讨论的方式进行课题研究，通过课题研究成果推动工程建设。目前，研究的课题“隧道湿喷砼配合比优化研究”解决了隧道初喷混凝土外观及质量不能达标等问题，同时节约了工程投资；“三台阶法进洞快速施工技术研究”提高了隧道施工速度，缩短了施工时间，做到按时保质完成隧道施工任务。三是落实党建带团建。党支部创造性地提出在工地开展争创“青年文明号”、“青年岗位能手”活动的思路，组织团员青年参与“博深青年党员先锋队”各种活动，形成党建带团建浓厚氛围，带动党的后备军不断走向成熟。

（三）树立“落实型标杆”，推动创先争优，是建设幸福企业的根本保障
企业要幸福，关键看效益，而效益主要体现在员工的业绩上，业绩则体现在具体工作的落实上。因此，要幸福首先要抓好各项工作的落实，把树立“落实型标杆”作为基层党组织建设的关键任务，把工作落实情况作为检验党员先进性的重要标准之一，以党员之间的业绩互比，带动群众主动参与业绩互比，营造力争上游的工作氛围。

博深公司党支部通过组织业绩互比，检查评比党员工作的落实情况，发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的模范带头作用。一是工地上过组织生活，任务现场落实。党支部根据工程管理特点，通过在施工现场开展“积极投身博深高速公路建设，努力创建党员先锋工程”宣誓签名活动，现场把工作任务明确落实到每个党员身上，让博深干部、党员和职工在建设工地上共同过党的组织生活，以更加饱满的热情投入一线建设。二是劳动竞赛业绩互比，及时奖励先进。以“劳动竞赛”的形式，将施工任务细化量化，分解到班组或个人，同时设置奖项，成立考评小组，根据完成情况进行考核评比，及时表彰奖励工作中涌现出的先进集体和个人。通过工作上的“先进互比”，在工程建设中营造“组织创先进、党员争优秀”的良好氛围，真正把创先争优活动落实在每项具体的工作任务中。 “落实型标杆”的树立，促使杰出人才不断出现，2010年，有1位项目经理获得“全国优秀项目经理”称号，1位员工获得全省“十一五”高速公路建设优秀项目经理称号，力争上游的工作氛围在博深全面形成。

（四）树立“廉洁型标杆”，推动创先争优，是建设幸福企业的基本原则
抓好党风廉政建设、杜绝贪污腐败是国有企业基层党组织的一项重点工作。要通过树立“廉洁型标杆”，制定相关的制度和目标要求，通过党员之间开展廉洁互比，影响和号召广大群众主动参与，营造清风正气的廉洁氛围，为建设幸福企业奠定坚实的基础。
博深公司党支部抓住与省纪委监察厅和省交通运输厅廉政共建这一契机，把廉政建设、党的建设和项目建设结合起来，打造优质放心工程。一是制度落实促廉洁。党支部制订了《廉政监督工作细则》和《廉政监督工作计划》，对高速公路建设的各个环节进行严密监管，并全面抓好各项制度与计划的落实。二是目标互比见廉洁。通过采用“目标管理”的思路，将廉政建设工作目标具体到每一环节、责任落实到每一个人，并将个人目标的实现情况进行互比，实现构建廉洁工程。三是双向监督显廉洁。在工程管理、资金拨付等关键环节，找准基层党建工作与中心任务的结合点，落实党支部书记和总经理“双签”制度，杜绝“一支笔”现象，发挥基层党组织的核心作用。四是全程预防保廉洁。率先引入第三方进驻工地进行全过程跟踪审计，与深圳、东莞、惠州三市检察院建立专项预防职务犯罪机制，进行全方位、全过程监督与预防。五是家庭督促助廉洁。向员工家属发慰问信，积极推进家庭助廉活动，共同实现清正尚廉的目标，做到工程建好，干部不倒。开工至今，项目已完成投资额236674万元、已开展工程招标16次、已签署合同137份、已累计征地6000多亩、已拆迁个案309宗，均未发生任何工程腐败案件，也未收到来自廉政方面的任何投诉。
（五）树立“和谐型标杆”，推动创先争优，是建设幸福企业的核心要素
只有坚持团结和谐、发扬民主、群众参与，创先争优活动才能找到土壤，生根发芽。因此，在开展创先争优活动中，要紧紧依靠人民群众，切实体现人民意愿，在造福群众中体现创先争优。
博深公司党支部在工作中，注意做到给广大参建人员传递 “幸福博深，精品高速”的理念，要求不仅要让博深的员工感觉幸福，更要让博深的农民工感受到幸福；不仅要按期完成通车任务，更要把高速公路铸造成精品，让幸福博深深入人心，让精品工程扎根博深。公司党支部要求党员做好带头作用，争当“和谐型标杆”，通过工作、学习和生活上提高整体幸福感，认真践行“打造一支军队、成为一所学校、组建一个家庭”的博深文化。一是和谐共事，快乐工作。打造一支在工作中体验快乐、在快乐中完成工作的建设队伍，建精品工程。通过不断探索完善“双标”（标准化、标杆）管理，采取思想动员、树立典型、竞赛加分、奖优惩劣等各种激励措施，让员工在博深体会到集体荣誉带来的幸福感，让“双标”管理在博深“落地生根、开花结果”。二是和谐共进，快乐学习。把博深打造成为一所育才、选才的“学校”，让员工在学习、进步、创新、解决工程技术问题这一系列过程中，体验一种充满快乐的成就感和满足感。在工程技术建设领域，通过开展“技术比武”活动，形成崇尚科技、应用科技提升工程质量的良好氛围。同时，在全线10个标段推行“民工夜校”，为农民工提供学习进步的机会。三是和谐共融，快乐生活。针对项目一线汇集几千名农民工的实际，党支部提出组建“博深大家庭”的理念，多措并举构建和谐建设的良好氛围。夏天，通过走访民工队伍，推出“集中休息空调房”，将“清凉”带给每一位建设者；每月，建立“工资发放”监督机制，组织调查各合同段的农民工工资发放情况，并对其进行考核存档，纳入年底的评比体系；平时，邀请各合同段的农民工到“博深大课堂”观看有意义的影片，构建和谐的“博深大家庭”。
三、博深党支部创先争优活动初见成效

在开展创先争优活动中，通过树立“五大标杆”形象，博深项目取得了初步成效，打造了“博深模式”，向实现工程建设总体目标——“精品工程、廉洁工程、绿色工程，争创鲁班奖和科技进步奖”迈进：一是转变了项目管理理念，全面推行“双标”管理，工程管理迈上了新台阶；二是推行“平安工地”建设，全面落实了安全施工标准化管理；三是“创先争优”活动见成效，活动成果得到省委及中央活动办的肯定，以党建工作上台阶促进工程建设出成效；四是落实了“优质优价”、“优监优酬”奖惩办法，建立健全了重点工程监督管理制度，为建设精品工程奠定了基础；五是建立全过程跟踪审计，确保工程廉政建设落到实处。目前，博深项目成为我省高速公路建设的新标杆，在集团公司系统乃至整个交通行业形成了“学习博深、赶超博深”的良好局面,为促进全省交通事业又好又快发展，真正实现转型升级，全面建设“幸福交通”，打下了坚实的基础。交通运输部副部长冯正霖在博深项目视察期间，用“最清爽、最规范、最有序、最文明”等字眼，高度评价了博深项目的施工秩序和员工精神风貌。
总之，对于国有企业而言，开展创先争优活动，是促进基层党组织建设、推动企业科学发展的一个重要载体和有力抓手。国有企业基层党组织应着力深化这项活动，通过树立“旗帜型、进取型、落实型、廉洁型、和谐型”标杆，激励全体党员争当标杆、广大群众学赶标杆，努力促使活动取得实效，推动企业科学发展，实现企业与员工共创共享幸福，为全省实现“加快转型升级，建设幸福广东”核心任务添砖加瓦。
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