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省国资委系统教育实践活动领导小组办公室  2013年9月17日
省国资委四项措施切实抓好“回头看”

根据省委实践办关于对听取意见情况开展一次“回头看”的要求，省国资委积极采取措施，进一步聚焦反对“四风”，深入听取意见建议，立说立改，力求让群众看到教育实践活动带来的新变化、新气象，确保教育实践活动不虚、不空、不偏。

一、领导带头，活动再升温。省国资委系统教育实践活动领导小组组长、省国资委主任、党委书记吕业升到任伊始就到省国资委教育实践活动领导小组办公室调研，并召开委机关教育实践活动工作座谈会，对教育实践活动进行再动员、再教育、再部署。针对部分党员干部对教育实践活动思想认识不到位，参与积极性不高，没把自己摆进去，上下联动、共同参与的温度不够等问题，明确省国资委机关开展教育实践活动的五个要求定位，即认识要足、要求要严、工作要新、标准要高、效果要好，并建立分级承担责任机制，明确委领导、委实践办和各处（室）的职责，形成倒逼机制，进一步把思想和行动统一到中央和省委的部署上来，确保活动温度“高”、查摆问题“准”、整改落实“狠”、建章立制“实”。

二、主动谈心，深入找问题。针对前段征求到的意见中反映班子成员个人“四风”方面的问题不够等情况，积极改进征求意见的方式，开展新一轮深挖“四风”问题活动，将征求意见的关注点从一些具体问题转移到领导班子和领导个人身上。在开展谈心谈话活动中，委党委书记与班子成员逐一开展交心谈心，有针对性地指出班子成员在“四风”方面存在的问题；班子成员之间相互谈心，诚恳地指出对方的不足，帮助找问题；班子成员与分管处（室）负责同志之间、各处（室）负责同志与本处（室）同志之间开展谈心活动，深入听取意见。目前全委共开展谈心谈话209人次。此外，委党委书记分别向国资委系统省党代表和委机关副处级以上党员干部征求意见，让大家敞开心扉谈想法；委班子成员纷纷利用到省属企业基层党组织开展挂点服务帮带活动的机会，通过实地查看、座谈了解、走访谈心等方式，有针对性的向基层党员群众诚挚征求“四风”方面意见。通过“回头看”，重新征求到意见建议45条，其中针对班子成员个人“四风”问题的有15条。

三、责任到人，整改出实招。针对前期查摆出来的“四风”问题，省国资委不掩盖、不修饰、不回避，召开党委会议专题研究，逐条提出整改思路，指定由一名委班子成员牵头，相关处（室）负责，明确整改目标、主要措施、责任人和完成时限，使整改工作清晰具体，实操性强，真正落到实处。为落实省国资委领导班子加强作风建设七项承诺，制定具体分工方案，明确牵头人和责任处（室），对承诺的内容逐条逐点制定具体落实措施。如针对企业提出上报的请示要及时批复、回复，要求上报材料的时间要尽量合理安排等问题，委机关建立公文办结联系人制度，每个处（室）指定专人担任办结联系人，由办文首办部门联系人与企业明确办文时限，在限期内协调办理公文。

四、抓住关键，建长效机制。按照省委教育实践活动领导小组印发省直单位在教育实践活动中加强制度建设的参考指南，省国资委认真研究制度建设方面存在的突出问题，对抓好建章立制工作作出专题部署。制定针对“四风”建章立制工作方案，对制度的梳理、修订、新建等工作进行分工，建立由委领导班子成员牵头，相关处（室）负责的责任机制，形成了建章立制的具体安排。各处（室）纷纷对省国资委现有的66项制度进行全面梳理，认真排查制度规范的“空白点”，明确要建立和完善重大事项和重大决策风险评估制度、法治平台解决矛盾纠纷制度、企业负责人职务消费管理制度、省属国有企业薪酬管理办法（制度）、企业领导人员作风状况考核评价制度等5项制度，形成体现群众意愿、体现改进作风、体现提高效率、体现管理规律的刚性约束。

  送：委领导，省委实践办，省委督导组第十一组，省委组织部组织处、干部四处、党联处。

  发：各地市以上市国资监管机构党委，顺德区国资办党委，各省属企业党委（党组），委机关各党支部。
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