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南方产权公司建立“八大机制”

切实务实为民

根据中央和省委关于深入开展党的群众路线教育实践活动的重要部署，按照省国资委系统教育实践活动的有关要求，南方产权公司党委高度重视，以为民务实清廉为主要内容，通过建立健全目标责任、考核激励、职级晋升、培训提升、司务公开、民主议事、“自下而上”问责和企业幸福指数培育等八大机制，切实解决党员群众反映强烈的突出问题，实现“员工与公司共成长”的双赢目标，着力推进群众路线教育实践活动取得实效。

一是目标责任机制。南方产权公司领导班子立足准金融企业的特征，建立基于市场份额和发展前景的量化目标管理，推行积极有效的激励与约束机制，与各业务部门负责人签订经营目标责任书，强化各业务部门的职责，牢固树立以业务为导向的工作思路和工作方法，推动业务部门提高价值创造、自主创新和可持续发展水平，今年上半年的主营业务收入创历史新高。

二是考核激励机制。建立健全以绩效为导向的薪酬分配机制，严格遵循目标到人、责任到位、公平公正的评价原则，对领军团队和人才实施倾斜激励政策，鼓励员工积极创造价值。对员工的业绩、工作态度和工作能力进行量化考核，加强计划与过程控制，强化奖优罚劣、重在激励的分配制度，营造员工与公司共享发展成果的氛围。

三是职级晋升机制。制定《南方产权公司职级及工资档次管理暂行办法》，以绩效考核为导向，建立健全员工职务晋升机制，实行层级管理，理顺员工职级与工资的关系，明确晋级晋档的要求和方式，帮助员工做好职业生涯规划。最近通过严格的考核选拔流程，有19名不同层级、表现突出的员工职务得到了晋升，几名虽然符合条件，但考核排名靠后的未能晋升职务，真正择优选拔，培育正能量。

四是培训提升机制。出台《南方产权公司员工培训管理办法（试行）》，规范培训制度及培训计划，以“强化管理、突出服务、注重实效”为宗旨，以培养经营管理人才和专业技术人才为核心，以提高全体员工思想素质、业务水平、管理能力为重点，培养和造就一支高素质的员工队伍，为公司更好更快地发展提供人才保障。通过技术管理培训、业务流程学习、灌输企业文化和服务理念等方式，满足公司跨越式、集团化发展的需要。

五是司务公开机制。通过建章立制，实现公开形式标准化、公开内容规范化、公开工作制度化的目的。凡公司重大决议、重大政策、重要工作，以及诸如分配制度、调资方案等事关员工切身利益的事项，都会通过党委扩大会议、全体员工大会（职代会）、印发文件等形式进行公开，充分体现员工的知情权、参与权、评议权和监督权。

六是民主议事机制。建立健全公司党委议事规则和董事会议事规则，坚持党的民主集中制，认真贯彻集体领导和个人分工负责相结合的制度，严格执行“三重一大”集体决策规定，消除“一言堂”式的假民主和“群言堂”式的假集中，做到事事有人管、人人有专责。通过设立意见箱、召开座谈会、司务公开等方式，鼓励员工参与公司民主管理、民主监督和民主决策，达到统一思想、增进团结、促进工作的目的。

七是“自下而上”问责机制。变“自上而下”问责为“自下而上”问责，公司领导班子和中层干部的工作好坏，让员工说了算，积极探索让群众有效、有序参与对各级领导人员管理的方式方法，组织员工评议直接领导、党员评议支部书记、支部书记评议党委书记等。在教育实践活动中，共梳理出群众对班子和中层干部意见28条，坚持整改责任落实到人，边查边改，目前已整改到位5条。

八是企业幸福指数培育机制。公司党委成员从单纯注重企业经济效益，向培育员工幸福指数与提高企业经济效益并重转变，切实做到“六个有增无减”，即公司发展后劲、行业良好形象、员工收入待遇、员工发展空间、员工参与管理度、企业和谐氛围有增无减，实现公司员工的幸福指数与公司的改革发展同步增长。

  送：委领导，省委实践办，省委督导组第十一组，省委组织部组织处、干部四处、党联处。

  发：各地市以上市国资监管机构党委，顺德区国资办党委，各省属企业党委（党组），委机关各党支部。
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