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省建工集团在开展党的群众路线教育实践活动中，紧密结合省国资委党委“提升对标管理，服务企业发展”书记项目精神，通过赴云南建工集团开展对标学习，充分借鉴先进单位的成功经验，找准集团自身存在的问题和不足，拓宽思维，开拓创新，推动集团各方面工作提速增效，努力开创集团科学发展新局面。

集团领导高度重视此次对标学习活动，集团总经理方启超同志亲自带队，会同集团领导程石岭、史吉新及有关部室和所属有关单位负责人一行，并成立改革发展、人力资源管理、党建工作等三个专题组，列出对标的具体内容及提纲，力求达到加强沟通交流、共同促进发展的目的。

通过开展对标交流座谈、工程项目考察以及到骨干企业交流学习，云南建工集团有六个主要特点，留下深刻的启示：一是集团领导班子核心力凸显，战斗力强，工作思路清晰，发展目标明确；二是与政府保持近距离，充分利用保障房投资建设政策优势，推动企业从单一施工模式向投资拉动模式转变；三是通过投资拉动模式，生产经营实现以自营为主的扁平化、集团化管理，有力促进了内部管理深化改革；四是实施“投、融、建、管、营”一体化，极大地激发了劳动生产力，调动了全员生产经营热情，从2010年开始，三年三个台阶，创造了国企发展的新奇迹；五是推进组织结构、人才队伍、干部队伍、薪酬制度等工作，职工社会保障、职工住房、职工生活、办公条件等均发生了巨大的变化；六是党建工作、思想政治工作、企业文化建设等做得扎实有效。
学习回来后，省建工集团专门召开了赴云南建工集团对标学习总结分析会。与会同志一致认为，作为老国有企业，云南建工集团在短短的时间里，取得快速发展，依靠投资促进发展，走上了产融双驱的道路，形成了投资、建设、运营一体化产业体系，实现了产业规模化、集团化经营。一方面，是云南建工集团采取转方式、调结构、抓机遇、争市场的结果；另一方面，也应该看到，政府资源是云南建工集团加快发展的强心剂和助推剂。在机遇面前，云南建工集团能够保持清醒的认识，强管理，抓内功，从制度机制入手，强化考核激励机制，大力培养人才，构建核心价值观，提升企业可持续发展能力。其发展思路和发展模式，值得省建工集团认真学习借鉴。

大家认为，对比云南建工集团，省建工集团目前的发展优势体现在四个方面：一是战略定位准确。集团提出的“六做”发展理念、“三个角色定位”、“三大战略转型”，符合集团发展的实际，深入人心。二是科技实力较强。集团通过科技引领，创造高端建筑领域优势明显，在地铁盾构、轨道交通、非开挖地下顶管技术、彩色沥青、水电机组安装、工业设备安装、装饰装修工程、建筑智能化等领域具有明显优势。科研项目、工法获奖成果等方面保持较强优势。三是市场化程度高。和云南建工集团相比，省建工集团完全面对市场化经营，要求业绩更优、诚信更好、竞争力更强。四是“大安全”理念深化推进，惩防体系建设健全，形成了廉洁风险防控工作机制。

大家感到，与云南建工集团相比，省建工集团还有一些差距，主要表现在：一是没有搭建投资商平台，难以形成投资拉动产业发展的格局；二是子公司经营规模不大，没有经营额超过50亿元的子公司；三是干部队伍建设、人才队伍培养、激励约束机制、薪酬管理制度等，都需进一步改进和完善。

大家表示，要高度重视对标学习查找出的短板和问题，制定切实可行的措施，解决实际问题。一是要加快转型升级，实施三个战略转型和科技引领、投资拉动双轮驱动，加快由建工集团向建设集团转型步伐。二是要搭建集团投融资平台，设立投资控股公司，实施大项目经营。全力推动二、三级企业公司制改革，调整现有管理构架，激发生产经营能力。三是要加强干部人才队伍建设，尤其是集团中层领导人员和人才库入库人员的管理工作，完善薪酬管理制度，激发爱岗敬业热情。四是要加强党的基层组织建设和企业品牌形象建设，树立“大安全”理念，抓好惩防体系、效能监察、大审计、维稳等防控体系建设。
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