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物资集团践行党的群众路线

改变落后企业面貌

多年来，广东林机汽车贸易有限公司（以下简称“林机汽贸”）由于管理及历史原因，长期亏损累计达1.09亿元，成为物资集团的特困企业，群众路线教育实践活动开展以来，物资集团董事长、党委书记蔡朝林同志亲自到该企业挂点帮扶，广物汽贸股份有限公司（以下简称“广物汽贸”）全力支持林机汽贸的产业调整和重点项目建设，使这个濒临破产的企业焕发出了新的生机。

深入倾听职工心声

在开展教育实践活动中，物资集团和广物汽贸把“服务战略、服务经营、服务基层”作为重要“自选动作”，切实解决职工群众关心的热点难点问题。蔡朝林同志率集团党委副书记张裕弟等一行深入林机汽贸进行调研，通过查看实情、个别访谈、座谈讨论，收集到职工群众的诉求和意见建议：（1）因历史原因，林机汽贸在转制过程中造成多年经营停滞、厂区荒废、亏损严重，要通过盘活闲置土地资源及增加投入去解决问题；（2）在引入“机动车教练场”此项目上，存在部分职工家属不理解、有阻力的情况，必须提前做好环评及解释工作；（3）公司多年来对职工住宅区很少投入、缺乏管理，环境脏乱差，小区居民意见较大；（4）对退休党员关心不够、缺乏管理；（5）退休职工领取的退休金较低，要求享受企业补贴；（6）退休职工要求与在职员工一样享受每年一次体检的福利。
为职工群众排忧解难  

针对群众反映热烈的“企业发展”和“员工利益诉求”等问题，物资集团党委专门研究，形成了具体改进意见：

第一，要客观看待原广东省林业机械厂和林机汽贸的历史过程。该企业于2002年从广东省现代农业集团划转到集团之后，目前存在的诸多问题和企业产生的巨额亏损，说明集团和广物汽贸在管理及服务方面都做得不够好，产生了不少欠账，致使一些职工群众存在不满情绪，甚至是积怨。因此，要认真负责地把这些历史问题处理好。

第二，要形成解决问题的共识，拿出解决问题的办法和勇气。要用发展的眼光，逐步解决历史遗留问题。遵循“合法合规和坚持市场规则”两个原则，把现有土地资源盘活，尽快产生效益。

第三，坚持边开发边解决问题的方法。采取实质性的措施，切切实实地将问题逐步解决好。如继续做好离退休老同志的生活补助和老职工体检工作，表明集团和广物汽贸对老职工的态度，至于生活补贴标准以后要根据企业效益增收情况相应作出调整。

第四，有关林机汽贸被广物汽贸托管后，对退休党员关心不够和缺乏管理、没有组织生活的问题，广物汽贸党委要负起责任。

第五，对于职工住宅区缺乏管理，环境脏乱差，小区居民意见较大的问题，广物汽贸要切实负起托管的责任，林机汽贸要与街道、业主代表一起设法把物业管理体系构建起来。

广物汽贸多位领导同志深入林机汽贸厂区、职工生活小区考察，制订了切实可行的整改措施：（1）引入优质发展项目“机动车驾驶员理论教学中心和驾驶员模拟考试中心”的工作正在紧锣密鼓进行；（2）林机汽贸退休党支部的组建工作已于8月14日完成；（3）关于退休职工要求享受企业补贴的问题，在集团的关心支持下得到初步落实；（4）职工住宅小区的管理工作已取得当地街道办、管辖派出所、城管等职能部门的有力支持，筹备成立小区业主代表委员会；（5）广物汽贸为小区新安装篮球架两个并给每个住户安装信箱；（6）恢复小区职工娱乐中心，购置棋牌桌、椅、乒乓球台等体育文娱设施设备；（7）为生活小区居民建造自行车棚和建立小区值班室；（8）有关退休职工要求与在职员工一样享受每年健康体检问题，已由广物汽贸工会研究落实；（9）定期为居民放电影以丰富职工住宅小区的文化生活。以上各项措施的落实，让林机汽贸全体职工和家属切身感受到了党组织和企业领导的关怀与温暖，他们感慨地说：“物资集团和广物汽贸领导雷厉风行的作风，确实在践行党的群众路线，我们看到了希望。”
逐步实现职工群众的安居梦

    在物资集团的大力支持下，广物汽贸已妥善解决职工家属对“机动车教练场”的引进产生争议问题。在推进重点项目建设的同时，对职工住宅生活小区垃圾池的搬迁、设置小区健身场所、增置公共场所座椅、建立小区门禁和治安监控、建设小区停车场、小区及道路绿化等项目一并纳入规划统筹安排。

现在，随着教育实践活动的不断深入推进，林机汽贸全体职工的精、气、神凝聚起来了，职工群众和公司的面貌焕然一新。林机汽贸正在加快改革创新、转型升级的步伐，加快和谐幸福企业的建设步伐，努力让广大职工群众“美梦成真”。

  送：委领导，省委实践办，省委督导组第十一组，省委组织部组织处、干部四处、党联处。
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