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省国资委系统教育实践活动领导小组办公室 2013年11月18日
省国资委系统召开教育实践活动工作交流会

11月14日，省国资委系统召开教育实践活动工作交流会，总结前段教育实践活动工作开展情况，交流进一步做好整改落实、建章立制工作的做法，推进教育实践活动取得实实在在的成效。省国资委系统教育实践活动领导小组组长、省国资委主任、党委书记吕业升出席会议并讲话。省委组织部副部长、省委教育实践活动领导小组办公室副主任刘毅同志到会指导。省国资委系统教育实践活动领导小组副组长蔡秀芬主持会议并通报了省国资委系统教育实践活动情况，吴广明、黄敦新等出席会议。

活动开展以来，省国资委系统按照中央和省委的部署，扎实推进各项工作。一是从严从实，目标要求明确，紧紧围绕国企改革发展这个中心，明确教育实践活动“认识要足、要求要符、工作要新、标准要高、效果要好”，领导干部挂点帮带服务基层组织。二是创新形式，学习教育深入，组织开展了全系统参与的“十个一”活动，开展领导干部“讲学”全体党员“考学”，开展“讨论式”、“调研式”和“体验式”学习。三是聚焦“四风”，查摆问题深刻，坚持开门搞活动，全系统共征集到意见建议6000多条。四是揭短亮丑，开展批评严肃，自我批评有的放矢、对症下药、动真碰硬，相互批评出于公心、敞开心扉、畅所欲言。五是立行立改，活动见到实效，公开作出作风建设承诺，“滚动式”进行整改，积极开展建章立制工作，全系统共修改588项、废止153项、拟新建304项制度。

会上，省产权交易集团、机场集团、广晟公司、交通集团、建工集团、铁投集团先后介绍了经验做法。产权交易集团在教育实践活动中建立健全了民主议事、目标责任、考核激励等八大机制，将教育实践活动成果落到企业改革发展的实处。机场集团瞄准广大人民群众、机场服务旅客、企业内部员工“三个维度”，努力实现解决地区群众发展航空经济的迫切需求、解决广大旅客反映强烈的服务质量问题、解决职工群众切身利益问题“三个回应”。广晟公司坚持立行立改，加大力度解决共性问题，集中精力解决个性问题，实现接待费大幅下降等阶段性成果。交通集团精心编写“履行国企责任，造福人民群众”等宣传标语，在行业窗口营造浓郁社会宣传氛围，践行群众路线勇当区域协调发展开路先锋。建工集团围绕转变工作作风、围绕突出专项治理、围绕强化内部管理抓整改，把加强作风建设的成效落实到促进企业发展等中心工作上。铁投集团紧紧围绕省内铁路建设和珠三角城际轨道交通建设的核心任务和企业改革发展，推动集团教育实践活动取得了阶段性的成效。

吕业升在讲话中指出，教育实践活动要“严”字当头，始终坚持高标准严要求，切实把思想和行动统一到习总书记的重要讲话精神上来，统一到中央和省委的要求上来，态度严肃、标准严格、纪律严明，切实做到思想上不放松、标准上不降低、力度上不减弱。要“狠”字当头，切实抓好突出问题整改，聚焦问题要狠，要抓主要矛盾，抓矛盾的主要方面，不走神、不散光；整改措施要狠，要用改革精神，拿出过硬措施，下猛药，敢啃硬骨头；监督检查要狠，整改过程受群众监督，整改成效由群众来评判，群众不满意的不能过。要“实”字当头，建章立制形成长效机制，结合实际，聚焦“四风”突出问题制定切实可行的制度建设计划，坚决防止和克服在制度建设中搞形式主义的现象，把建章立制作为深化国资工作改革的一项重要内容，把制度建设作为解决问题的治本之策，建立健全各方面制度机制，更好地用制度来监管国有企业，用机制来规范企业运营。要“好”字当头，加强领导务求取得实效，切实解决好群众反映强烈的“四风”突出问题，实现制度机制上的变革，推动国资监管工作上新台阶，国企改革发展上新水平。
刘毅在讲话中对省国资委系统教育实践活动给予了充分肯定，指出活动认识到位、领导带头、行动迅速、督导有力、工作扎实、成效明显。要求国资委系统要认真开展“回头看”，扎实抓好“六补课”。要聚焦“四风”抓好整改落实，明确整改措施、责任人、整改台账、整改时间、任务书等，便于落实；开展专项整治，落实好中央确定的专项整治任务，深入推进省委五个专项行动。要加强制度建设，梳理完善现有制度，建立健全反对“四风”、改进作风的各项规章制度，以制度保障整改落实。要进一步加强组织领导，一把手要亲自负责，突出国企特色，坚持开门搞活动，加强督导监管，做到两结合两促进，高标准、高质量地推进整改落实、建章立环节工作，确保教育实践活动取得实效。

省属企业党委（党组）书记、分管教育实践活动的领导和部门负责人，省委组织部、省委实践办和省委督导组第十一、十四、十五、十六组有关领导和成员，省国资委机关处（室）主要负责人参加了会议。

  送：委领导，省委实践办，省委督导组第十一组，省委组织部组织处、干部四处、党联处。

  发：各地市以上市国资监管机构党委，顺德区国资办党委，各省属企业党委（党组），委机关各党支部。
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