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省国资委系统教育实践活动领导小组办公室 2014年1月27日
省国资委召开党的群众路线

教育实践活动总结大会

1月26日，省国资委召开深入开展党的群众路线教育实践活动总结会议，学习贯彻中央和省委教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议精神，全面总结省国资委教育实践活动，对后续工作进行部署。省国资委主任、党委书记吕业升代表委党委作教育实践活动总结讲话，省委督导组第十一组组长罗继东出席会议并讲话。省国资委党委副书记、副主任蔡秀芬主持会议，委领导、机关全体党员干部、部分党代表和基层干部群众代表，省委督导组第十一组成员等参加了会议。

吕业升在讲话中指出，去年7月以来，在省委实践办和省委第十一督导组的有力指导督导下，省国资委领导班子及成员、机关各党支部及全体党员干部以为民务实清廉为主题，按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，突出国资特色，明确目标要求，上下形成合力，创新学习形式，广泛征求意见，深刻查摆问题，严肃开展批评，迅速整改落实，务实建章立制，取得了实实在在的重要阶段性成果。一是“四风”突出问题得到有效解决，省国资委整改方案明确的25项任务，已顺利完成7项，整改台帐列明的43个问题，已有33个顺利得到解决，其他将在2014年完成；二是国资监管机制进一步健全，制定了省国资委机关审核事项首办负责制度等10项新制度，提升了监管工作的制度化、规范化和科学化水平；三是国企改革发展呈现新气象，省属企业商贸资产和旅游酒店资产正式实施重组，要素平台、省级资本运营和融资平台、城市建设综合服务平台等不同层次的功能平台建设方案正在研究，突出发展混合所有制经济和完善现代企业制度的省属企业改革实施方案正在制定。

吕业升指出，省国资委教育实践活动已进入尾声，但收尾不收场，还有许多后续工作需要继续落实。要按照中央和省委的要求，继续强化问题导向，持续用劲抓好整改落实工作，以问题整改交出群众满意的答卷。一是要始终保持认真态度，坚持从严从实，坚决摒弃作风建设“一阵风”的思想，始终绷紧作风建设这根弦；二是要按时完成任务，抓紧抓好整改方案、整改台账和制度建设中规划的任务，确保今年按时保质完成；三是加强督促检查，抓好“回头看”各项工作，强化制度执行的保障机制，确保有制度要执行、执行要严格、违反要追究。

吕业升强调，开展教育实践活动，目的是更好地推进改革发展。要把巩固深化教育实践活动成果，同贯彻党的十八届三中全会和省委十一届三次全会精神结合起来，把活动中形成的思路、采取的举措、改进的作风，落实到国资国企改革发展中去，为全面深化改革提供思想保障、组织保障和作风保障，抓住机遇，奋发有为，推动国企改革发展上新台阶。

罗继东代表省委督导组对省国资委教育实践活动给予了高度评价。认为省国资委党委对教育实践活动高度重视，严格按照中央和省委的要求部署，精心谋划，周密组织，措施得力，认真组织学习教育、认真查摆存在问题、认真召开民主生活会、认真制定整改方案、认真抓好专项整治、认真开展建章立制，做到开门搞活动，始终坚持边学边改、立行立改和边整边改，取得了明显成效，达到了预期目标。他希望，省国资委能够按照省委的工作部署，继续落实后续工作，实现“三到位”。一是整改措施到位，严格按照整改台帐和整改承诺，拿出有力措施，一件一件去整改，有一件改一件，改一件成一件；二是专项整治到位，以“准、狠、韧”的劲头去“钉钉子”，集中力量打好这个攻坚战，让干部群众看到实实在在的改变；三是制度建设到位，把制度建设作为党的建设系统工程中一项根本性基础性建设做到位、做扎实，从体制机制上堵塞滋生“四风”问题的漏洞。

  送：委领导，省委实践办，省委督导组第十一组，省委组织部组织处、

      干部四处、党联处。

  发：各地市以上市国资监管机构党委，顺德区国资办党委，各省属企

      业党委（党组），委机关各党支部。
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